
 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 
Centro de Filosofia e Ciências Humanas – CFCH 
Escola de Comunicação – ECO  
Gabinete da Direção  

 

ATA_CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO 12/2022 Página 1 
 

 

ATA DA REUNIÃO DE CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO RIO DE JANEIRO, ORDINÁRIA, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO DIRETOR, 

CRISTIANO HENRIQUE RIBEIRO DOS SANTOS, DIA 12 DE ABRIL DE 2023, ÀS QUATORZE HORAS E 

VINTE MINUTOS, EM SALA VIRTUAL DO GOOGLE MEET, RIO DE JANEIRO. 

Compareceram à sessão: Paulo Gibaldi Vaz -Vice-direção, Maria Alice Faria Nogueira – Direção 

de Graduação, Gabriela Lírio Gurgel Monteiro – Diretora Adjunta dos Programas de Pós 

Graduação, Carine Felkl Prevedello - Diretora Adjunta de Extensão, Eduardo Refkalefsky – Chefe 

do Departamento de Métodos e Áreas Conexas, Edilson Sandro Pereira – Chefe do 

Departamento de Fundamentos da Comunicação, Ivan Capeller – Chefe do Departamento de 

Expressão e Linguagens, Mônica Machado Cardoso – representante dos Associados, Jonas 

Federman – representante dos professores Associados, Mauro Reis – representante dos 

Técnicos Administrativos, Joyce Barreto de Sá Abbade – representante dos Técnicos 

Administrativos, Ana Clara e Isadora Camargo – representantes do CADT e CAECO. Os 

professores Joaquim Welley e Chalini Torquarto de Barros justificaram suas ausências. 

Havendo número regimental, a Direção iniciou os trabalhos dando as boas vindas às pessoas 

presentes e colocou em votação o primeiro ponto da pauta: 

1 - Aprovação da ata ordinária de 8 março de 2023. Após votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, a Direção iniciou o Ponto 2 - Solicitação de liberação da Professora 

Lucimara Rett para atuação como substituta eventual (vice-coordenadora) no Programa de 

Pós-graduação em Psicossociologia de Comunidades e Ecologia Social (EICOS), do Instituto de 

Psicologia da UFRJ, sem ônus para a carga horária didática na ECO, e aprovada em reunião de 

departamento em 23/03/2023. Passada a palavra ao chefe do Departamento de Métodos e 

Áreas Conexas, o Professor Eduardo Refkalefsky fez a leitura do relato do pleito da interessada, 

que, após ser colocado em votação, foi aprovado por unanimidade do colegiado.  3 - COTAV 

2023 e informes da Direção. Neste ponto, o Professor Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos fez 

o relato das providências que foram tomadas para a segurança dentro do campus da Praia 

Vermelha, e que serão publicadas por nota oficial da Prefeitura da UFRJ e os membros do 

colegiado deram suas contribuições a respeito do tema. Após, relatou o rearranjo das salas de 

aula em razão do Laboratório NETLAB, coordenado pela Profª Rosa Marie Santini, que recebe 

diversos financiamentos e vinha funcionando inteiramente on-line. Informou o professor que a 

Sala 113 deixará de ser um espaço de sala de aula e passará a sediar o Laboratório NETLAB, pois 

um dos requisitos das agências de fomento para recebimento de financiamento é que ele tenha 

um espaço de funcionamento permanente. Passado o assunto, o Professor Cristiano iniciou o 

informe sobre a COTAV de 2023 confirmando com as chefias todas as vacâncias da ECO e a lista 
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de professores que ingressaram desde 2018. Ressaltou a importância de traçar perfis 

adequados para os cursos que passarão pelas reformas curriculares, visto que existe a chance 

de abertura de novas vagas durante a vigência do cadastro de reserva do certame, em virtude 

das aposentadorias de docentes que já estão em andamento, e a ECO poderá se beneficiar após 

o preenchimento das vagas imediatas em edital.   4. Em assuntos gerais, a Professora Carine F. 

Prevedello relatou que foi encerrada a chamada para pareceristas na Extensão que teve um 

grande número de inscritos, principalmente da comunidade externa, com 20 inscritos. Dada a 

grande repercussão, a Profª Carine informou que um dos próximos objetivos da Coordenação 

de Extensão é aumentar o número de vagas de pareceristas, além de aprovar um novo 

regimento da Câmara de Extensão. Também informou que promoverá uma atividade aberta 

para o dia 15 de maio de 2023 para os pareceristas e demais interessados. O Professor Cristiano 

também fez o breve relato do convite feito pela Direção da ECO ao encontro aberto com as 

chapas para eleição a Reitoria da UFRJ que ocorreu nos dias 3 e 10 de abril de 2023, que foi 

bastante positivo e no qual teve a oportunidade de explanar as carências mais urgentes da 

unidade. Nada mais a tratar, às dezessete horas e dez minutos, a Direção reassumiu a 

presidência, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Pedro Nunes Barros, chefe 

da Seção de Apoio à Direção, para constar, lavrei a presente ata assinada pelo diretor, Cristiano 

Henrique Ribeiro dos Santos. 

 

Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos 

Diretor da Escola de Comunicação 


